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Egyes szám ára 2 ür. 

Megjelenik mindennap. 
– Telofonszám 549 — 

Egy négyszögczentiméternyi hir- 
detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 
kKoreskodők es iparosok árkedvez- 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fzetendő. 

—- Telefonszám 549. — FÜGGETLEN NAPILAP. 

Felelős szerkesztő: CSORONAI VITÉZ MIHÁLY. Kiadó tulajdonos: GÁMÁN J. ÖRÖKÖSn KÖNYVNYOMDÁJA. 

A szobaur. szegény családok, kiknek a buto- szaesések veszélvétől megvédje (ha A társaság nagy grandezzával ki- 
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(cs.) Nem valami humoros 
eseménnyel van összekötve ami 
szobanrunk. Ez a hely a komoly 
kérdések megvitatására van fenn- 
tartva. Mi nem a kedvelt, nem a 
jó szobaurakról akarunk beszélni, 
hanem azokról, kik közveszélyes 
rabló, szélhámos szobaurak. 

Kolozsvár az iskolák városa. 
Természetes tehát, hogy számta- 
lan az olyan család, a mely tisz- 
tán, kizárólag butorozott szobák 
kiadásából tartja fenn magát. 

Ezek a szegény családok, 
melyeknek létexistenciájuk van 
kötve a butorozott szobáikhoz, 
ma állandó rettegésben élnek, 
mivel nagyon megszaporodtak a 
rabló szobaurak: Olyanok t. i. a 
kik az ablakon át éjjel szoktak 
lakást változtatni. Kibérelik ezek 
a butorozott szobát s bebeszélik 
a hiszékeny lakásadónak, hogy 

ők mennyire pontosok stb. stb. 
Elég az hozzá, hogy csak utóla- 
gos fizetésről beszélnek. A lakás- 
adó kénytelen belemenni, mert 
fél, hogy a szoba üressen marad 
és akkor a nagy házbért nem 
lesz miből fizetni, sőt az anélkül 
is nyomoruságos életrendben is 
beáll a szükség. 

A szobaurak e válfaja termé- 
szetesen tovább egy hónapnál 
nem lakik s a fizetési terminus- 
kor az ablakon át költözködik. 
És a szegény családok sirva néz- 
hetnek a pénzük után. 

Nem akarjuk itt jellemezni a 
szobanrak e válfaját, akik sze- 
gény emberek szájából a kenye- 
ret veszik ki szélhámoskodásuk- 
kal, megrabolják őket az annyira 
várt és remélt, biztosnak hitt 
létfenntartó fillérektől, hanem 
óvni, inteni, figyelmeztetni ki- 
vánjuk a becsapottak, a megrab- 
lottak százait, hogy óvakodjanak 
az ilyen, rendesen jólöltözött 
iparlovagoktól. Mert hiszen még 
üldözni sem képesek, mivel Ko- 
lozsvárt, Erdélyrészünk legna- 
gyobb városában a bejelentőhiva- 
talt csak hirből ismerik. Egyébb 
védelem hiányábau tehát nincs 
más hátra, minthogy csupán elő- 
leges fizetés mellett adják ki bu- 
torozott szobáikat. 

Mindezeket azért mondjuk el 
feleletképpen a hozzánk érkező 
panaszos levelekre, hogy azok a 

rozott szobák képezik kereset- 
forrásukat, megtudják, hogy Ko- 

lozsvárt védelem nélkül állanak 
a sorsukkal mit sem törődő ta- 
nács és közgyülés miatt, a mely 
mindeddig a bejelentési hivatal 
szervezését nem tartja szüksé- 
gesnek. És ha maguk nem segit- 
nek magukon, ugy tovább is ga- 
rázdálkodnak a rabló, a szélhá- 
mos szobaurak. 

Lábnyomok a hoban ... 
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Ne várjon senki valami nagy- 
szerü jelenetet. Regényes katasz- 
trófa nem történt. Csupán a ter- 
més pusztult el a nyáron s a fél- 
ország inségkenyérre jutott . . . Sö- 
tét embertömegek haladnak ke- 
resztül-kasul a fehér hótakarón . .. 
Olyik-olyik lopni, rabolni megy. Be- 
tör, vagy a gyilok szerepét játsza 
el potom nehány garas miatt... 
Ezekről számolnak be az ujságok 
stereotip visszatéréssel, ha a Fe- 
renc Józset vagy nem tudom én 
milyen más utcák lakásaiba éjsza- 
kák idején beront az é3-halál .. 

Mert hogy ez müködik s hogy ez 
ad cselekvési impressziot a bünöző 
lelkeknek: kétségtelen , . . 

Milyen is az az éh-halál? . 
..Szárnytalan, földöncsúszó rém, 
mely belekapaszkodik áldozatába, 
hogy együtt másszon vele. Hurcol- 
tatja magát napokig, hetekig — 
mig a kinzott összeroskad. Hogy 
aztán ez az összeroskadás fizikai, 

alapjá- vagy erkölcsi halállal jár : 
ban véve mindegy. 

Ez a mai perspektiva a bünügyi 
nyilvántartó jegyzékeknek összege- 
zésénél. 

Álljunk meg egy kissé e szo- 
moru képnél. A tömlöcök, fegyhá- 

zak zsufolásig megteltek a tél rend- 
jén a nyomor és éh-halál jelöltjei- 
vel. Forduljunk el a tudománytól, 
mely örökkön a jövő poézise ma- 

rad s elfogulatlanul szemlélő socio- 
lógus eszközeit szegezzük a paletta 

mellé, melylyel tükröztetni akarjuk 
a kép szineit... Hát bizony eb- 

ben a modern hadjáratban, amit a 
törvény az éh-halál jelöltjeivel vív, 
nincs mindig helye a paragrafusok- 
nak. Paragrafussal sohse csillapi- 
tottak éhséget és nyomort se tud- 
tak még elhallgatni Osztt arra 
sem jó a paragrafus, hogy az éh- 
halál jelöltjeinek lelkét átformálja, 
jóra szoktassa, az atavisztikus visz- 

már a nyomor martira között is 
egyátalán helye van az átöröklés 
tanának. .. 

Hanem volna itt egy más fó- 
rum, amely hathatós eredménynyel 

vehetne részt a javitás és átfor- 

málás nagy munkájában. És ez a 

forum: a — társadalom maga és 

ennek elsősorban emberbaráti in- 

tézményei a jó ókony egyesületek. 
Hanem ez a forum rendesen csak 

az önreklamirozás garasos festékei- 

vel kendőzi magát, anélkül, hogy a 

hivatás magasztos tanait lélekben 
is megértené és azoknak intenció- 

ját végcélhoz juttatná . . . Ezeknek 

az intézményeknek jó hányada ma- 

nap csapni valóan hitvány érték- 
telenségek, minőkkel egy két ka- 

paszkodó a népszerüséghez jut 

ugyan, de nem törődnek azzal, 
hogy a jótékony egyletek köteles- 

ségei mindez még nem meritette 

ki. Miért bántaná őket, hogy mert 
nem gyakorolják a kellő lelkiisme- 

rettel a nemes hivatást - egy két 
éhező tolvajjal több kerül a fegy- 

házakba s hogy a tél fehér lepe- 
dőjét, kolduló embertömegeknek 
lábnyomai piszkitják be?.. 

Bizony az ilyen egyesületek nem 

érdemlik ki a közönség és társa- 

dalom támogató bizalmát, hanem a 

virgácsot ami igen hathatós esz- 
köze az energikusabb munka ki- 

fejtésre va ó buzditásnak... 

Hogy mulatnak a nagy 
urak.. . 
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Egy belvárosi huszonhatodrendü 
éjjeli kávéház törzsvendégeknek 
sorában előkelő helyet foglal el 
nehány ur. Az egyik magas, ru- 
busztus termet. Összbevegyülő haj- 
jal, néha-napján bicegő járással . .. 
A balkeze olykor idegesen kap az 
orrához, mintha légy csipkedné 
rézvörös bőrözetét. 
A másik nyulánk, előkelő alak. 

A haja szőke s gondosan fésült, 
rövid szakállát azok a kis ripor- 
terek szokták ideálizálni, akik ma- 
gas karrierről, fényes pozitiórórál- 
modoznak, mely a redactióknak, 
tarka életét legalább is egy mi- 
niszteri tanácsosi méltósággal cse- 
rélje föl... 

Ez a két ur tegnap éjszaka 
egy tekintélyes tagból álló társa- 
sággal ellátogatott abba a belvá 
rosi huszonhatodrendü kávéházba, 
ahol nap-nap után változnak a 
kasszatündérek s ahol az ujabban 
jöttek emez előkelő társaságnak 
financiális pártfogásában a ,tere- 
bélyes" üzlettulajdonosnő védőszar- 
nyai alatt virulnak és hervadoznak. 

nyittatta a chambre separét, aztán 
a félkörbe rakott pezsgős palac- 
kok kellős közepébe odaerőszakol- 
ták — diszül - a ,terebélyes" 
tulajdonosnőt. 

Féktelen pajzánsággal folyt a 
muri. A szintén becitált kasszaba- 
jadérok pedig hol ezt, hol amazt 
az előkelő urat becézgették s min- 
den kézsimitásukkal egy egy ropo- 
gós banknótáját cirógattak ki a vö- 
rös orru bácsinak, vagy a gondo- 
zott szakállu, szőke alaknak zse- 
béből . . . Az egyik tündér azon- 
ban egyszerre csak megbicsaklott 
a pezsgő hatásától.. Rugott egyet 
jobbra, egyet pedig balra s a két 
előkelő ur kiálló arcszerolin foly- 
tonossági zavarok keletkezének ... 
Az összeütközés és hangulatválto- 
zás olyannyira csendzavaró volt, 
hogy az utcán őrködő hivatalos 
imposztor is benyitott a separéba, 
de menten kitámolygott onnan, 
mikor az illusztris pofozkodókat 
fölismerte. 

Ebben a pillanatban még nem 
tudjuk, hogy a számla-összeg, vagy 
a kapott és jobbra-balra osatoga- 
tott pofonok voltak-e nagyobbak. 
Tény az, hogy a muriból három- 
szoros párbaj lesz s hogy a két 
előkelő urnak vörösses orrhátát 
angol flastrom takarja . . . 

A verekedés ára. 

— Felebbviteli tárgyalás. — 
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Kupsa István és Demeternek 

meg Vajda Gábornak közös föld- 

jük volt Sósmező mellett. Közös 

lónak turós a háta... nem tud- 
ták békésen használni, hol az egyik, 
hol a másik veszekedett érette. 

Mult év julius 12-én is a 62 

éves Vajda Gábor csendesen dol- 

gozgatott földjén, szedegette az 

Isten áldását, midőn a láthatáron 

Kupsa István és Demeter alakja 

tünt fel. Az öreg gyanusnak tünt 
fel a dolog. . sejtette, hogy az 

atyafiak nem jóban törik a fejü- 
ket, hogy ily késő este jönnek a 

buzaföldre. 

Sejtelme valósult. A két fiu 

oda érve szőváltásba elegyedett a 

tehetetlen öreggel, ki némán türte 

a piszkolódását a 24 és 18 éves 

Kupsa fiuknak. A szót tett kö- 
vette. . . megfogták az öreg Vaj- 
dát, földre teperték s ütni, verni 
kezdték. A kiabálásra elősiettek a 
falubeliek is, köztük a biró, kivel 
épp szembe jöttek a tettesek s 

kinek arra a kérdésére hová s mi- 
ért futnak, azt felelték, hogy este 
van, éhesek s azért sietnek haza. 

Az ügy a törvényszék elé ke-
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rült, hol vádlottak tagadták a ter- 

hükre rótt cselekmény elkövetését, 

de a kihallgatott tanuk terhelő 

vallomása alapján Kupsa Istvánt 

1 év 6 hó és Demeter 1 évi bör- 

tönre itéltettek. 

Vádlottak felebbezése folytán a 

kir. tábla elé kerültek az akták. 

Ügyész és védő egyaránt sulyos- 

nak találván az itéletet, annak 

enyhitését" inditványozták, mire a 

tábla Kupsa István büntetését 10 

havi, Demeter büntetését 6 havi 

börtönre szállitotta le. 
Az itélet jogerős. 

A pálinka áldozata. 

—- Szeszben a virtus. – 
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Két jóbarát Fábó János és Pre- 

kub Juon elhatározták, hogy csi- 
nálnak egy görbe napot, betértek 
a falu korcsmá, ába, Jakab zsidó- 
hoz... 

Néki ültek a pálinkának, egyik 
üveget a másik után üritették ugy, 
hogy föld részegek lettek. Békés 
hangulatban beszélgettek egész 
szürkületig, mikor Fábó távozni 
készült. Kezet adtak egymásnak s 
Fábó elhagyta a korcsmát. 

De nem haza ment, hanem a 
kocsmától pár lépésnyire lévő 
árokba huzódott meg s ott várta 
áldozatát, Lehet, hogy véletlenül, 
lehet akarattal, mikor Prekub arra 

ment, hirtelen kiugrott buvhelyé- 
ból s egy jól irányzott csapással 
leteritette Prekubot. 

A törvényszéki tárgyaláson vád- 
lott bivatkozott a köztük levő ba- 
rátságos viszonyra s igy mint egy 
okát kérdezte, hogy ő miért ütötte 
volna főbe Prekubot? Es a tör- 
vényszék a btk. 301. szakasza 
alapján 6 havi börtönre itélte, mely 
itóletet tegnap a kir. tábla felebb- 
viteli tanácsa is helyben hagyott. 

Ime egy ujabb áldozata a pá- 
linkaivásnak. . Pedig rendesen, 
a ki a pálinka szerinte kellemes 
nedvét élvezi, előbb-utóbb lakolnia 
kell azért ! 

Egy korteos tragédiája. 
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A csizmadia-akadémia -- rekte 
csizmadiaszin - környékét izzóvá 
teszik manap a politikai hullám- 
verések. Időnként kisebb-nagyobb 
csoportok tippelnek ott a választás 
eredményei fölött s mikor minde- 
nik végig küzdött már fávoritja 
mellett, jói zü szőlőlére már csak 
bézen a magyar választó, ha kocsma 
van a szomszédságban. Tegnapelőtt 
este is mintegy öt tagból alló 
hóstáti hajdu-csoport tárgyalta a 
napi politikának lüktető esemé- 
nyeit s a mai fordulatoknak szük- 
ségszerü következményeiként, — 
amugy ötödmagukkal - meg is 

választották egymás között az 

egyik jelöltet. Erre aztán betessé- 
kelték a kocsmaajtót és helyet 
foglaltak egy kerek asztal körül. 

A hetedik liter járhatta már, 
mikor asztrachán-prémes kabátjá- 
val, fényesre vasalt gallérjával be- 
toppant egy eksztravágáns ur és 
leült a derék hajduk szomszédsa- 
gába. Éjféltáján hamarosan egy- 
más mellé kerültek az asztalok. 
Ur és paraszt-suba ögsszebruderez- 
tek, aztán ráterelték a beszéd 
fonalát a legaktuálisabb és legiz- 
gatóbb témára, a napi politikára. 
Áz előkelő ur rendkivül beszédes 
kedvében volt. Hatra-vakra ren- 
delt s a boros palackok diszesebb 
glédát állottak, mint a muszka 
hadseregnek megzavart hősei az 
„atyuska" előtt. Az előkelő ur pe- 
dig folyton beszélt. Olyan különös 
dolgokról beszélt, hogy a jó képü 
subás magyarok összenéztek. Olyik- 
olyik csavart egyet a fején, mintha 

szük lenne a nyakravalója, aztán 
köhögött is mellé. Szakasztott ugy, 
mint mikor nincs megelégedve az 
ember valakinek a nézetével. Az 

az ur csak beszélt tovább is. 
Szidva szapulva a derék gazdák 
jelöltjét. 

Ez éppen elég volt a jóból. 
Az egyik asztaltárs félvállra ve- 
tette a subáját, aztán dörgő han- 
gon ugy rárivallt az előkelő urra, 
hogy az menten a kabátja után 
nyult. Erre fölugráltak a többiek 
is és olyan cécó lett a dologból, 
hogy az előkelő ur alig kapta meg 
az ajtót. Kabátját és ezüstfogan- 
tyus botját még csak elvihette va- 
lahogy, de a cilindere ott maradt. 
Átveheti az egyik hóstáti polgár- 
társnál, aki ki is vasaltatja, ha 
az előkelő ur jelentkezni fog... 
ha fog.. 

A polgármester előszobájában. 
Asztosszü Kedv. Szerk. Ur! 

Halló! Kérem irni. Itt igen érde- 
kes dolgok történnek. Az uj bér- 
kocsisok most esküdtek fel az uj 
próféta Feilitzseh Arthur leborot- 
vált szakállára. 

Fekete-Nagy Béla : Polgármes- 
ter ur távollétében a tanácsülést 
megnyitom. Felkérem dr. Hadady 
Endrét, mint a bérkocsisok véd- 
szentjét, hogy az általunk mélyen 
tisztelt tanácsnak tegye meg elő- 
terjesztését az uj bérkocsik szaba- 
don elővezetésére. 

Dr. Hadady: Nem vagyok kro 
kogyélus, de most krokodil köny- 
nyeket hnllajtok. Fáj a szivem látni 
a kiéhezett politikai fiakkerlovakat, 
a melyek a jóléttől maidnem ösz- 
szeesnek, mert gazdájuknak fényes 
jövedelme van. De hát az ur szó- 
lit és én szerény szolgája mannát 
hullajtok az égből uj harminc 
bérkecsi képében, hogy sorsukon 
segitsek a meglevőknek. Remélem 
a tanács mint egy test, egy ru- 
ganypárna ugrik fel és kiáltja: A 
harminc uj kocsit megadjuk! EÉs 
én leborulok a tanács nagysága 

előtt. Határozatunkat még a pok- 
lok kapui sem döuthetik meg. 

Salamon: Én kis tevelygő, ki 
megtértem, üdvözöllek 
meghajtott nagy ur. Inditványodat 
már hogy az isten csodájába ne 
fogadnánk el. Már is meg van 
szavazva. Miért nem kértél mind- 
járt százat ? 

Nemes: Nem osztozom előttem 
szóló véleményében, mert a főka- 
pitány szabályrendeletellenes dol- 
got akar elkövetni 

Főűgyész: Lári-fári. Mit ne- 
künk a szabályrendelet Fő az, 
hogy 26-ra kocsija legyen a bá- 
rócskánknak. 

Fekete N. Béla : Mit csinál fő 
számvovő ur a kezével. Husz (o- 
kos hidegben legyet akar fogni ? 

Lakatos: Óh dehogy, valami 
26.ki kellemes tokány illat bal- 

zsamszerüleg csiklandoztatja szag- 

lásra berendezett orrocskám. 

Mindnyájan : Fel-fel vitézek a 
tokányra, A szent Feilitzschka ol- 
talmára. 

Fekete : Álljanak elő a jövendő 
politika lovai. 

A sgzolga: Harminc kocsi már 
ide tart, Szabad vezetésére kész, 
Harminc ló bajtársi közt, ,„Konc" 
az erős gebész 

Harminc ló : Nyeritéssel eskü- 
szünk fel az uj próféta szappan- 
habbal rögzitett szakállára. 

A mult fiakker lovai alulról: 
Nyeritsetek, ugy sem soká nyerit- 
hettek. 

(Eskületétel után pióba lovag- 
lás, bukfencezés, kocsikorzó és 
szerpentin dobálás volt a tanács 

terem komor falai között.) 
Asztosszü! Előleg nü-ná! te- 

kintettel a választásra 20 korona! 

Calvin. 

HIREK. 
Kolozsvár, január 19. 

— A mal programm beszéd. 
Br. Wesselényi Miklós a kolozs- 
vári egyesült ellenzék II. kerületi 
képviselőjelöltje ma délutan fél 6 
órakor tartja a városi Redout nagy- 
termében programm beszédjét. Erre 
az alkalomra le jönnek Kolozs- 
várra br. Bánffy Dezső, gr. Des- 
sewffy Aurél, Barabás Béla, Vi- 
sontai Soma, Vertán Endre, Scbess 
Dénes stb. volt képviselők a jelölt 
támogatására, kik szintén fognak 
beszédeket tartani. Az intéző biz. 
kéri az urakat, hogy tekintettel a 
női közönségre, mely a programm 
beszéden nagy számmal fog meg- 
jelenni, a nagyteremben ne sziva- 
tozzanak. A gyülés programmját a 
következőleg állapitották meg: 1. 
Elnöki megnyitó, tartja dr. Kecs. 
keméthy István. 2. Küldöttségek és 
vendégek fogadása. 3. Programam- 
beszéd, tartja br. Wesselényi Mik- 
lós. 4. Beszédek a vendégek ré- 
széről. 5. Üdvözlőbeszéd a válasz- 
tók részéről, tartja Irsay József 

fejedet 

ref. lelkész. 6. Elnöki bezáró. – 
Programbeszéd után a pályaudvar 
éttermében a vendégek tiszteletére 
lakoma lesz. A lakomán tetszés 
szerint lehet étkezni. 

- Az igagoló-választmány 
ülése. Kolozsvár város törvényha- 
tósági bizottságának igazoló vá- 
lasztmánya tegnap délelőtt Ferencz 
József elnöklésével ülést tartott a 
december 27-én megtartott községi 
választások igazolása tárgyában. A 
beadott választási jegyzőkönyvek 
felülvizsgálása után konstatálta a 
választmány, hogy a választás meg- 
ejtése szabályszerüen történt. Szi- 
lágyi Gyórgy megválasztását az 
óvári választókerületben igazolta. 
—– Ellenben a belközépi választó- 
kerületben dr. Övári Elemér meg- 
választását az igazoló-választmány 
ez alkalommal sem igazolta, mert 
ugyanazon okok most is fennálla- 
nak, amelyek a mult alkalommal 
a választás megsemmisitését ered- 
ményezték. A községi törvény ér- 
telmében ugyanis csak az lehet 
városi bizottsági tag, a ki két év 
óta adót fizet, dr. Óvári Elemér 
pedig az adóhbivatal kimutatása 
szerint csak a mult év óta adófi- 
zető polgár. 

- Sséohy Károly dr. helyet- 
tesitése. Az egyetem bölcsészet-, 
nyelv- és történettudományi kará- 
nak legutóbbi gyülésén a dr. Széchy 
Károly eltávozásával megüresedett 
tanszék ideiglenes betöltésével he- 
lyettesi minőségben dr. Haraszti 
Gyula ny r. egyetemi tanárt biz- 
ták meg. A kar ezen határozatát 
megerősités végett felterjesztették 
a közoktatásügyi miniszterhez. 

– Farsangi prédikáció. A 
minorita-rend helybeli házfőnokétől 
nyert értesités szerint a minorita- 
templomban (Deák Ferenc-utca) f. 
hó 21 én szombaton esti 6 órakor 
litánia és szentbeszéd lesz, mely 
utóbbit tiszt. Rak József r. kath. 
segédlelkész fogja tartani. 

--Korcsolya-verseny. A Ko- 
lozsvári Tornakerti Jégpálya Inté- 
zősége 1905. jan 22-én, vasárnap 
d. e. 11 órakor korcsolya-versenyt 
rendez. A versenyre jelentkezések 
elfogadtatnak a tornakerti jégpálya 
pénztá-ánál jan 21. szombat délig. 
Délután álarcos menet. Este lám- 
pionos felvonulás lesz. 

— Tisztaság Kolozsvárt. Több 
helyről vettünk panaszt, hogy a 
Kőkert-utcának Szélső- és Hegy- 
völgy-utca közti részén az utcai 
árkokat egyáltalában nem takaritja 
senki, az arkokból kiömlő piszkos 
viz már a járdák mellett is a fa- 
lat éri. Felhivjuk az itletékesek 
figyelmét e tarthatatlan állapotra. 

— Bhrlinger öröke. Ehrlinger 
Lajos városi tanácsos elhunyta 
folytán üesen maradt a gazdasági 
tanácsosi szék. A pályázat még 
ma sincs kitüzve. Már jó eleve 
hangoztatni kiváojuk, hogy ezt az 
állást – mint minden más helyen 
- gsazdasági ismeretekkel biró 
végzett gazdász emberrel kell be- 
tölteni. Különben e kérdéssel leg- 

Uj ümlet: e Vashid miaellett Kerélkpár és varrógép raktár. e Uj üzlet! 

Tisztelettel értesitjük a n. é. közönséget, hogy a volt BERNÁTH 
E SÁNDOR-féle üzlethelyiséget Kolozsvár Eabos palot 
kerékpárokat, valódi angol géptü- 
ket stb. Mühelyünkben készitünk 
kot. - Régi vaárrógépeket, kerékpárokat voszünk és beocsorólünk. 

ota) átvettük és azt 

avitásokat olcsón, gyorsan és pontosan. 

FINKLER ÉS TARSA mát alatt tovább folytatjuk, raktáron tar- 
valódi! Siugeor-varrógépokot, kitünő 

U korékpárokat, varrógépokot, Irógépeoket, villanycsengő berendesésekot és minden e szakmába vágó 
j Raktáren tartunk kölcsön korékpár és varrógóso- 
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közelebb bővebben foglalkozunk 
majd. 

Mi van a jövedéki helyet- 
tes főnökséggel? Erről alloa a 
krónika! Pedig igen sürgősen irta 
yolt ki a polgármester ur a pályá- 
zatot. December 23-án le is járt. 
Azt hisszük nem követünk el in- 
diserétiót, ha bátorkodunk ezek 
tolytán megkockáztatni azt a kér- 
lést: Mi van a jövedéki helyettes 

főnöki állás betöltésével? 
A jövedéki hivatal cáfol. 
A kormánypárthoz közel álló egyik 
krajcáros lapboz - mint értesü- 
lunk - a jövedéki hivatal cáfola- 
tot küldött be: „A pöcsétes levél" 
ítegnapi vezércikkünkre. Laptár- 
sunk azonban nem ült fel és nem 
közölte le a cáfolatot. Okosan, 
mert kezünk közt a dokumentum ! 

- A slkkasztó postatiszt - 
mapdijjas. A kolozsvári m. kir. 
postaigazgatóság annak a közlé- 
sére kérte fel lapunkat, hogy Pás- 
kuly Alajos, kit a mult héten két 
havi fogházra itéltek sikkasztásért, 
mem volt postatiszt, csak napdijjas, 
kit alkalmatlan volta miatt már 
megelőzőleg elbocsátottak a szol- 

gálatból. A posta tisztviselői re- 
mutációja érdekében készséggel 
adunk tért a helyreigazitó sorok- 
mak. 

— Halál az oltár előtt. Tra- 
gikus körülmények közt mult ki a 
badeni udvari templomban Fiedler 
Károly, plebános. Az agg plebános, 

aki már 25 éve müködik Baden- 
ben, épen misét készült mondani, 
vmikor az oltár előtt hirtelen guta- 
ütés érte. Az odasiető orvos csak 
a beállott halált konstatálhatta. 

—- Tüz a hercegi palotaban. 
Pozsonyból jelentik : Frigyes királyi 
berceg palotáinak jobboldali részé- 
ben tegnap reggel tüz ütött ki, a 
maely csakhamar teljesen elbam- 
vasztotta az összes istállókat, ko- 
csiszineket és raktárakatc. Az egész 
palota nagy veszedelemben forgott 
és a tüzoltóság még délben is a 

tüz lokalizálásán fáradozott. A ki- 
rályi hereegi pác Spanyolország- 
ban van. 

- A föltámadt halett. Lon- 
donhól jelentik: EÉrdekes esetet 
jelentenek Accringtonból : Egy asz- 
szonyt, a kiről azt hitték, hogy 
meghalt, egy hideg szobában ra- 
vatalra tettek. Az orvos még egy- 
szer be ment hozzá, hogy bucsut 
vegyen tőle s ekkor azt látta, hogy 
a holtnak vélt asszony félszemé- 
vel folytonosan hunyorgat és az 
orvos azonnal hozzálátott, hogy 
fölélessze. Kisérletei oly kedvező 
eredmégynyel jártak, hogy néhány 
perc mulva ugy érezte, mintha az 

asszony gyöngén szorongatná a ke- 
zét. Az orvos erre berohant a 
szomszéd szobába s azt kiáltotta : 
„Az istenért! Ez az assznny él, 
adjatok gyorsan pálinkát !" Ez meg 
is történt és az asszony a pálin- 
kától teljesen fölébredt és környe- 
zetének néhány szót is mondott. 
Az orvos ujra kezelésébe vette a 

beteget s reméli, hogy teljesen 

meg fogja gyógyitani. 

- Nagy munkás sztrájkok. 
Egssen an der Ruhrban tegnap öősz- 

szesen 122,612 mankás sztrájkolt 

a tegnapi 83,338.al szemben. A 

munka összesen 187 tárnaban szü- 

mnetel. - Eseenben teguap a reg- 
geli munkásál 31,718 munkás, a 

reggeli és délutáni munkánál ösz- 
szesen 154,830 muskás sztrájkol, 
akik 203 bányára oszlanak el. 

— Beozárt papli intézetek. A 
párisi jelentés szerint: A hivatalos 
lap ma rendeletet fog közölni, a 
melylyel a kongregáció nak 466 
intézetét az 1904. jul. 16 iki tör- 
vény alapján bezárják. 

—- Vasuti baleset A marseil- 
lei gyorsvonat, amelyhez csatolták 
Dijonban a pont-arlieri gyorsvona- 
tot, ma délelőtt Montereaunál ki- 
siklott. Senki sem sebesült meg. 

— Joánmoviocs testvérek fény- 
képészeti, festészeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 32. (Szatmáry-ház.) Állandó 

fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

—- Rheumát, szaggatást, csont- 
hasogatást stb. gyorsan és alapo- 
san gyógyit a Dr. Biró féle Rheuma 
szer. 1 üveg ára 1 korona. - 
Kapható Wolff gyógyszertárában 
Kolozsvárt. 3 

– Fáy Sándor akad. festő- 
müvész, ki többek között Dózsa 
alispán képét festette meg nálunk, 
hazaérkezett Gyaluból, hol két hó 
óta a Gyalui Rosenberger család 
arczképeivel volt elfoglalva. Lakása : 
Kossuth L-u. 49. I. em. 

SZINHÁZ. 
* Lili. Z. Bárdi Gabi grófné 

ebben a régi jó énekes szinmüben 
kezdte meg tegnap három estére 
terjedő vendégszereplését. Közön 
ségünk régi kedvence viszontlátá- 
sára zsufolásig megtöltötte a néző- 
tért. Igaz a vendég iránti magya- 
ros udvariasság azt követelné, 
hogy hozsánnát zengjünk, mi azon- 

eágot akarjuk érvényre juttatni. 
Szép a müvésznő ma is, a hangja 
kellemes, de a játóka rossz, mint 
volt régen. Egyébiránt hálás kö- 
zönsége volt. T.psolt és bokrétát 
osztott. A mieink közül Kassi, 
Dezséri, Szentgyörgyi, Szegő bril- 
liroztak. Bérci, Szakács szintén jók 
voltak. A kinos, hosszu szünetek 
talán elmaradbattak volna. Stefa- 
nidesz, ki csukott könyvből diri- 
gált, élveztette velünk a zenét. 
Ma a grófnő ,A modellt.-ben lép 
fel, melynek cimszerepét ő kreálta 
nálunk először. (cs.) 

x 

Heti műsor. 

Csütörtök : Z. Bárdi Gabi föllé- 
pésével: A modell. 

Péntek: Z. Bárdi 
pésével: Kuruc-furfang. 

Gabi föllé- 

Szombat: Uj betanulással: Mon- 
godin ur felesége. 

Vasárnap d. u. A vándorlegény. 
Vasárnap este: Juci és Jani. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, jan. 18. 

A vezérlőbizottság ülése. 

Az ellenzék vezérlő-bizottságá- 
nak ülésén ma ismét Kossuth Fe- 
renc elnökölt, aki tegnap este 
visszatórt Jászberényből. Az érte- 
kezleten kivüle gróf Zichy Aladár, 
Polónyi Géza, gróf Zichy Jenő, 
Tóth János, Thaly Kálmán és má- 
sok vettek részt s azon a térké- 
pea, amolyon az ország ellenzéki 
jelöltei vannak lerajzolva, az utolsó 
simitásokat ejtették meg. Ott volt 
ma délelőtt a körben a visszaóló- 

seket ellenőrző bizottság is, amely- 
nek fiskális tagjai Máttyus Arisz- 
tid elnöklete alatt rövid tanácsko- 
zásban felosztották egymás között 
azokat a bejelentéseket, melyek 
ma érkeztek a pártba. 

József főherceg betegsége. 

Fiuméból táviratozzák, hogy dr. 
Kiselják, József főherceg kezelő 
orvosa a beteg állapotáról ma reg- 
gel kilenc órakor az alábbi bulle- 
tint adta ki: „Ejjele nyugtalan. 
Gyakran megzavart álom. Álomkór 
kevésbbé kifejezett. Különben az 
állapot változatlan". 

Osztálysorsjáték. 

Az osztálysorsjáték mai huzásán 
a 100.000 koronás főnyereményt a 
41345 számu sorsjegy nyerte. – 
30.000 koronát nyert: 86715. — 
20.000 koronát nyert : 22759. — 
10.000 koronát nyert: 41345. - 
50000 koronát nyertek: 62488 
74459 S2406 101782 – 2000 
koronát nyertek: 64 6013 29398 
57700 67357. - 1000 koronát 
nyertek: 198 35303 90636 108833 
— 500 koronát nyertek: 959 5478 
6299 6733 7999 9481 10512 1126 
12088 14522 15571 20729 24796 
27737 28513 34787 34806 37018 
38492 38619 41141 42394 45311 
47807 40185 52019 55367 61486 
61831 62193 66562 71337 72878 
75681 76078 76153 76731 81122 
82199 72360 84311 85456 85497 
87145 87179 99906 100112 101394 
102249 104197 107298. A többi 
kihuzott számok 130 koronát nyer- 
tek... 

Nagy szerencsétlenség egy 
kórházban. 

Budapesten, a Szent-István-kór- 
házban ma reggel szerencsétlenség 
történt. Pakay Gyula, a Szent-Ist- 
ván-kórház főgépésze az udvaron 
épülőfélben lévő II. számu pavillon 
második emeletéről saját vigyázat- 
lansága következtében lezuhant és 
szörnyet halt. A szerencsétlenség 
nagy riadalmat okozott a kórház- 
ban. A boldogtalan ember holttes 
tét a törvényszéki orvostani inté- 
zetbe szállitották. 

Meggyilkolta a szoba- 
lányát. 

Özvegy Tagányi Jenőné alsó- 
lendvai gazdag földbirtokosné ma 
reggel hirtelen támadt elmezavará- 
ban a szobájába belépő szobalá- 
nyát meggyilkola, azután a saját 
torkát metszette el. Mind a két 
nő meghalt. 

Szerb katonai igazságszol- 
gáltatás. 

Belgrádból jelentik: A katonai 
főtörvényszék Popovics Tamján ez- 
redes elnöklete alatt felfolyamodás 
folytán ma foglalkozott Nikolics 
százados ügyével, akit ama vád 
alapján, hogy a királyt szidalmazta 
— az elsőfoku biróság két évi bör- 
tönre itélte. A katonai főtörvény- 
szék a megvádolt ezredes bünte- 
tését 10 évre emelte föl, a mi 
nagy feltünést, söt megbotzánko- 
zást keltett. 

Elitélt adóhivatali kiadó. 
A budapesti itélőtábla Csernus 

János volt vámosgyörki adóhivatali 

kiadót nyolcrendbeli hivatali sik- 
kasztásért két évi fegyházra itélte. 

MULATSÁGOK. 

Farsangi naptár. 

21. Megyei piknik (Megyeház. 
28. A nőegylet fillér-estélye 

(New-York szálló). 
A kolozsvári könyvnyom- 
dászok thea-estélye — 
Tornavivoda. 
Ev. rof. diák-bál (New- 
Vork). 

4. Tiszti-estély (New-York:. 
A kolozsvári ev. retf. 
theol. fakultás táncz- 
estélye (közp. száll.) 
„Összhang" dal- és zene 
egylet estélye (Ferenoz 
J.ut 63. sz.) 
Városi tisztviselők bálja 
(Várzsi Vigadó). 
Birósági piknik (New-Yok. 

, 21. Megyei piknik (Megyeház. 
Márczius 4. Dávid Ferencz-estély — 

(New-York szálló). 
Megyei bál (Megyeház). 

,20. 

Februárius 1. 

,1 
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kiadóhivatal: 
Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 

Telefonszám 549. 

NEMZETISZINHAZ 
Ma 1905. jau. 19-én : 

Z. Bárdi Gabi ILik föllépésével : 

A modell. 
Nagy operett 3 felvonásban. 

Szerkesztőség 

Kezdete este 7 órakor. 

Ulikört és Rumot 
olcsón és gyorsan lehet 

házilag elkésziteni o o 

Burger Frigyes-l- 
gyógyáru üzletében be- 

szerezhető eszenciákból. 

Tonczár Antal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVÁR, 
Fellegvári-út 28. szám 

Apro hirdetések. 

Egy csinosan butorozott szoba 
Erzsébet-ut 13. sz. alatt jutányos 
bór mollett azonnal kiadó. 

Eladó széna és lóhor, vaggon 
számra, de egy vaggonnal is kap- 
ható. Ertekezhetni Székely-utca 7. 
szám, bent az udvaron. 1-4. 

A Rákóczl-uton egy különálló 
házastelek, 6 szoba, két konyhával, 
10 állatnak istállóval, melléképüle- 
tekkel és két és fél holdas termő 
gyümölcsös és szöllővel április hó 
elsejére kladó, esetleg jutányos 
árban örök áron eladó. Ugyanott 
házhelyek olcsón eladók. Értekez- 
hetni: Szappany-utca 4. sz. alatt. 
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Mindem mennyiség es mimőségben 

Umnió Gőz mosóda Telefon 511. egyedül kapható Telefon 511. 

Telefonszám 395. Telefonszám 395. e ÖTVÖ s T ANMELNÉ : 

z z 
Van szerencsém a n. é. kőzönségnek nagybecsű e 

"g 

é 

Ő bornagykereskedő pinczéjéből 
s tudomására hozni, hogy helyben a legrégibb és leg- gy D 3 

Vezérképviselője: A Müncheni Pschor és a Pilseni I. 
C elismertebb 

, - : Részvény sörfőzdéknek. 

e mosó és venyészeti mhatisztti ava sankev 
z intézetemet ŐŐ Felsége a magyar királynak és osztrák császárnak. 
e Ő Felsége a német császárnak és porosz királynak. 

2 teljesen ujonnan átalakitottam és azt a mai kornak 
ő ikai z Fuhrmann Károly fűszerkereskedfő e megfelelőlen technikailag rendeztem be, melyet Bizományi raktárak: Wesselényi M. z or kelefen 4a0 

hatósági kiküldött jóváhagyása után üzembe vettem. 2Zzsllinszky Antal Széchenyi-tér 1. Telelon 138. - Kőrösi Ákos 
Nem kiméltem fáradságot, sem anyagi áldozatot arra fűszerk. Tivoli és Deák F.-u. sarok. Telefon 432. - Kövendi Károly 

e Kossuth L.-u. Haller-ház. - Veress László Monostor-u. 35. Telelonn 
é nézve, hogy a legkenyesebb igények kielégitésével z01. Böhm Konrád Jókai-u. 11. Telefon 305. - Irimiás Tivadar 
magamat a n. é. közönség további pártfogására érde- Arany János-tér 2 — Nyisztor Gergely Hunyadi-tér ő. – Balogh 

é János Trefort-u. 20. - Bárdi Sándor Akáczfa u. 8. - Nyikora Anna 
é messé tegyem. Midőn azon reményben bizom hogy a Rudolfu. 64. - Kondász Dániel Mátyás kírály-tér 25. 101 60-60 
n é. közönség engem szives támogatásban részesíteni 
kegyes lesz. Kiváló tisztelettel 
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é Klein Fepenc. sz 
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üÜzlet: Unió-utca 24. sz. Műhely és felvétel E zg 
. 

ő Tivoli-utca (Br. Bánffy-palota.) zi s 
= c . D. D 
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é A ruha rongálásáért a leg- Az érdeklődőket szivesen é s o s 
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TOLJUK A MAGYART : s 
H- ella zk A 

T Legfinomabb kivitelü igen ezél- s vegyünk csakis Magyarországban. z 
e szerű villanyvilágitásu Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása folytán azon hely- 0n n esz 0t é 
eg g zetbe jutottam, hogy az alant felsorolt 40 darab szabadalmazott 

z seblámpa amerikai ezüst árukat mélyen leszállitott áron potom 6 frt. darab solnceni i , 5 darab solingeni pengéjü 
csak 3 korona. 40 krért szállithatom bárkinek és pedig : 

, kés és 1 darab szeletelő 
6 drb. amer. szab. ezüst asztali kés valódi angol pengével ül 

Teljes dehányzó készlet 8 drb. amer. szab. ezüst evővilla egy darabból villa csak 
csak 5 koronába 6 drb. amer. szabad. ezüst evőkanál 4 kor. 50 fillér, 

kertil és Bedig finpmi uj tajtéke ebala e ezaa aka kyty n mmerftőkanál 4 
pipa kinai ezüst foglalattal 1 1 darab amerikai szabad. ezüst tejmeritő kánál s darab io másezezbb fazéb 

hozzávaló pipaszár 1 czélszerű 6 darab angol ,„Viktoria" pohártálcza és 6 dara ae kölomboön 
dohány zacskó 1 gyufatartó i 2 darab remek asztali gyertyatartó. nagyságuak csak 
tajték szivarszopóka 1 szivar- 40 darab összesen csak G frt. 40 kr.-ért, ezen tárgyak ezelőtt 5 kor. 90 fillér. 

ő tárcza 1 házi pipa szárral együtt 40 forintba kerültek. k sé 

1 tajték szivarkaszopóka 1 Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, melyért Egy valódi té 

jótállást vállalok 
szivarvágó 1 szivarhamutartó 

10 darab összesen. Megrendelhetők utánvét mellett. Roskopf 0Pd : e 
z e s 

és fél kiló körülbelül 50 drb : é és fél kiló körülbelül 50 drb. . 
különféle illatu finom pipere a c U I a n I1 0 z s e ne kétévi jótállás mellett 

szappan csak 5 korona. Budapesten, VIII., Örömvölgy-utca 16-ik szám. csak 5 korona. 
. 
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